
Ostrzeżenia dotyczące bezpieczeństwa dla akcesoriów studyjnych 

(Zgodnie z Rozporządzeniem Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 
2023/988 w sprawie ogólnego bezpieczeństwa produktów – GPSR) 

Ważne! Akcesoria studyjne są często duże, ruchome lub związane z 
zasilaniem elektrycznym i wysoką temperaturą. Uważnie przeczytaj 
poniższe ostrzeżenia. Niewłaściwe użycie może prowadzić do pożaru, 
porażenia prądem lub obrażeń fizycznych. 

1. Ogólne bezpieczeństwo i przeznaczenie 

• Zagrożenie elektryczne/Pożarowe (Krytyczne): Zasilacze i oprawki 
lamp stwarzają ryzyko porażenia prądem i pożaru w przypadku 
uszkodzenia lub niewłaściwego użycia. 

• Ryzyko upadku/niestabilności: Statywy, tła i duże softboxy mogą się 
przewrócić, powodując uszkodzenie sprzętu lub obrażenia osób. 

• Łatwopalność (Krytyczne): Tła, namioty, parasolki i softboxy są 
wykonane z tkanin lub tworzyw sztucznych, które są łatwopalne. 
Chroń je przed otwartym ogniem i źródeł ciepła. 

• Właściwe użytkowanie: Akcesoria są przeznaczone do oświetlenia i 
ustawiania sceny w studiu. Nie są zabawkami. 

2. Bezpieczeństwo użytkowania i montażu 

• Montaż i stabilność (Krytyczne): 

o Zawsze używaj obciążników (worków z piaskiem) do 
stabilizacji statywów oświetleniowych i statywów tła. 

o Upewnij się, że statywy są zablokowane i ustawione na 
stabilnej powierzchni, z nogami rozstawionymi szeroko. 

  



• Zasilacze i lampy (Krytyczne): 

o Nigdy nie dotykaj gorących żarówek 
(halogenowych/wyładowczych). Przed ich wymianą wyłącz 
zasilanie i pozwól im ostygnąć. 

o Używaj tylko zasilaczy i kabli dostosowanych do specyfikacji 
lamp. Nie używaj uszkodzonego sprzętu. 

• Przewody: Ułóż kable zasilające w taki sposób, aby nikt się o nie nie 
potknął (użyj taśm maskujących). 

• Tła: Upewnij się, że system podwieszania tła jest solidnie 
zamocowany i wytrzyma ciężar rolki/tła. 

• Temperatura: W przypadku użycia lamp modelujących (świecących 
światłem ciągłym), upewnij się, że softboxy i parasolki nie są 
umieszczone zbyt blisko żarówki, co mogłoby spowodować 
nadmierne nagrzanie i pożar. 

3. Konserwacja i czyszczenie 

• Odłączenie zasilania: Zawsze odłącz zasilacze od sieci przed 
czyszczeniem. 

• Czyszczenie: Czyść tkaniny i dyfuzory delikatnie, zgodnie z instrukcją 
producenta. Nie używaj wody na zasilaczach i oprawkach. 

• Uszkodzenia: Natychmiast wymień uszkodzone kable lub zasilacze. 

4. Utylizacja 

• Odpady elektroniczne (WEEE): Zasilacze, sterowniki, oprawki, 
wentylatory i inne elementy elektroniczne są odpadami 
elektronicznymi. Zutylizuj je w wyznaczonych punktach zbiórki WEEE. 

• Recykling: Zutylizuj elementy metalowe (statywy, ramy softboxów) i 
tekstylne zgodnie z lokalnymi przepisami. 

 


